



## ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ NICOSIA BAR ASSOCIATION

T.Θ. 21927, 1515 ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ - Τηλέφωνο: 22 674594, Φαξ: 22 662919  
P.O.BOX 21927, 1515, NICOSIA, CYPRUS - Telephone: 22 674594, Fax: 22 662919  
E-mail: info@nba.org.cy

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

#### ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΧΘΕΣΙΝΗ ΨΗΦΙΣΗ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

Βιώνοντας καθημερινά την δύσκολη κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η δικαιοσύνη θα αποτελούσε σφάλμα η από μέρους μας αποφυγή έκφρασης ικανοποίησης για την χθεσινή απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων η οποία άνοιξε επιτέλους τον δρόμο για την εφαρμογή της αναγκαίας και για χρόνια επιδιωκόμενης μεταρρύθμισης.

Οδεύουμε πλέον:

- (α) Στην καθιέρωση για πρώτη φορά τριτοβάθμιας δικαιοδοσίας την οποία θα ασκεί το Ανώτατο Δικαστήριο.
- (β) Στην εγκαθίδρυση Ανώτατου Συνταγματικού Δικαστηρίου το οποίο θα εκδικάζει και αποφασίζει αμιγώς συνταγματικά ζητήματα.
- (γ) Στη σύσταση νέου Εφετείου που θα είναι δεκαεξαμελές και θα εκδικάζει σε τρία τμήματα.
- (δ) Στη δημιουργία νέου Γνωμοδοτικού Δικαστικού Συμβουλίου που θα εισηγείται τους υποψηφίους δικαστές για διορισμό στα Ανώτατα δικαστήρια.
- (ε) Στη σύσταση νέου Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου με την συμμετοχή του Γενικού Εισαγγελέα, του εκάστοτε Προέδρου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου και δύο νομικών ευγνωσμένου κύρους.
- (στ) Παρέχεται η δυνατότητα σε υποψήφιους δικαστές που δεν έχουν διορισθεί ή προαχθεί να προσφύγουν στο Ανώτατο Συνταγματικό Δικαστήριο.

Είναι ακόμα υψίστης σημασίας η πρόσφατη ψήφιση του Νόμου 69(1)/2022 δια του οποίου καθιδρύθηκε η σύσταση Εμπορικού Δικαστηρίου και Ναυτοδικείου.

Όλες οι πιο πάνω καινοτομίες δίδουν την ευκαιρία εκσυγχρονισμού της ποιότητας και της γρήγορης απονομής σε δεύτερο βαθμό της δικαιοσύνης στην Κύπρο, αλλά και σε μας την δυνατότητα να ανταποκριθούμε γρήγορα στις δίκαιες απαιτήσεις των πελατών μας αλλά και να αναβαθμίσουμε ποιοτικά τις προσφερόμενες υπηρεσίες μας. Ακόμα δε μας δίδουν την ευκαιρία να προσελκύσουμε και αυξήσουμε τους πελάτες μας.

Ευελπιστούμε πως σύντομα θα τεθεί σε εφαρμογή η πλήρης ηλεκτρονική δικαιοσύνη για να μας απαλλάξει από τις τριτοκοσμικές πρακτικές που αδίκως και αδικαιολόγητα ίσχυαν τις τελευταίες δεκαετίες. Μεγάλη δε αναβάθμιση θα αποτελέσει και ο εκσυγχρονισμός των Θεσμών Πολιτικής Δικονομίας που σύντομα και αυτοί θα τεθούν σε εφαρμογή.

Επίσης ευελπιστούμε και αναμένουμε πως ουσιαστικές αλλαγές θα επισυμβούν και στην πρωτοβάθμια δικαιοσύνη που θα οδηγήσουν στην χωρίς καθυστέρηση εκδίκαση των υποθέσεων μας. Ήδη συζητείται η πρόσληψη συνταξιούχων δικαστών και δικηγόρων για να αναλάβουν την εκδίκαση μεγάλου αριθμού καθυστερημένων υποθέσεων.

Μέλημα μας αποτελεί και η μεταφορά και λειτουργία όλων των Πρωτοβάθμιων Δικαστηρίων της Λευκωσίας σε ενιαίο κτηριακό συγκρότημα, για τούτο δε έχουμε εισηγηθεί συγκεκριμένο μεγάλο και καινούργιο κτηριακό συγκρότημα.

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους έχουν συμβάλει στην υλοποίηση των μεταρρυθμιστικών νομοσχεδίων και κυρίως το Ανώτατο Δικαστήριο, την νυν Υπουργό Δικαιοσύνης ως και τους προηγούμενους Υπουργούς Δικαιοσύνης, τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο καθώς και τον Πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Νομικών της Βουλής των Αντιπροσώπων.

Τέλος με την ευκαιρία της λήξης του δικαστικού έτους ευχόμαστε σε όλους σας Καλές Διακοπές!

Επιτροπή Δικηγορικού  
Συλλόγου Λευκωσίας

Λευκωσία, 8 Ιουλίου 2022